

商会资讯

第7期（总期第28期）

中国民营经济国际合作商会秘书处

2012年9月12日

本期要目：我会在第十六届中国投洽会活动综述

- ◆ **郑跃文会长接受媒体联合采访**
- ◆ **商会第一届理事会第五次会长办公（扩大）会暨第三次理事会会议召开**
- ◆ **我会举办《金融服务·国际投贷基金发展座谈会》**
- ◆ **我会和商务部投促局成功举办首届《中国民营企业“走出去”发展论坛》**
- ◆ **我会举办中国民营企业“走出去”风采展**

郑跃文会长接受媒体采访时指出：

鼓励民企“走出去”的政策要统一，不适应的要清理

2012年9月8日,郑跃文会长在第十六届中国国际投资贸易洽谈会新闻中心接受了厦门电视台、新华社、中国国际广播电台、《国际商报》、《经济参考报》和《中国经济网》等数十家媒体的联合采访,就中国民营企业境外投资的基本状况、民营企业“走出去”的新机遇、民营企业在海外生存遇到的难点和民营企业“走出去”反映比较集中的问题等回答了记者的提问。其中在谈到前不久国务院十三部门联合发布《关于鼓励和引导民营企业积极开展境外投资的实施意见》的重大意义时指出:

《实施意见》的颁布意义非常重要。过去我们认为政府对民企“走出去”的支持力度很小,甚至没什么支持力度,这实际上是一个误区。国家提出“走出去”战略已经有20多年了,各个部委不同程度出了很多具体的政策,但为什么大家又没有感受到呢?主要是因为各部委这些好的政策没有统一起来。因此要使这些政策措施落到实处,首先要有国务院的一个部门真正发挥协调作用,把十三部门出台的文件,包括以前出台的好的政策统一起来加以贯彻实施;其次,有一些政策确实也可能会对企业“走出去”不仅不能推动,还可能会带来一些麻烦。比如说限制性的政策应该修改,因为你已经限制到企业“走出去”了,不是一种推动力,而是一种阻力。对于那些阻碍企业“走出去”的政策要清理调整。

商会第一届理事会第五次会长办公(扩大)会 暨第三次理事会会议成功召开

2012年9月7日,中国民营经济国际合作商会第一届理事会第五次会长办公(扩大)会暨第三次理事会会议在厦门国际会议中心召开。我会会长、副会长、主席团主席、常务理事、理事会员及代表近70人出席了会议。本会监事长、副监事长和中非民间商会部分理事列席了会议。

第一届理事会第五次会长办公(扩大)会议由郑跃文会长主持了会议。会议就《关于对商会一届理事会第二次会长办公(扩大)会议交办事项落实情况的报告》、《关于由我会主办“中国民营企业国际投资和商品交易会”》、《商会副会长、主席团主席轮值制度(草案)》等议案进行了讨论。跃文会长在谈到民主办会时强调指出,轮值制的实行使大家能够更多地参与商会的领导工作,发挥各自的长处,更好地为会员企业服务。张征宇、冯军、王丽等副会长在会上分别发言,他们对商会秘书处八个月来的工作给予了充分肯定和高度评价,对商会创办“民交会”的动议表示大力支持,强调一定要办好、办大、办出特色来,并建议副会长、主席团主席及理事单位都要献计献策和承担任务。

商会一届理事会第三次会议由驻会副会长兼秘书长王燕国

主持。会议一致通过了商会秘书处关于 2012 年上半年工作情况汇报和下半年工作安排的报告、拟设商会名誉会长和拟聘高级顾问的议案、关于设立工作委员会并先行启动金融、资源和法律三个委员会的议案，以及增选理事名单和吸收新会员等四项议案。

理事会第二阶段专门举办了《国际投贷基金发展》专题座谈会。

我会举办金融服务·国际投贷基金发展座谈会

9 月 7 日，根据安排，在中国民营经济国际合作商会第一届理事会第三次会议上，应广大会员企业对金融服务的需求，我会专门举办了以“中国民营企业海外投资的新路径”为主题的“金融服务·国际投贷基金发展座谈会”。国家发改委利用外资和境外投资司副司长孙伟、中国人民银行货币政策司副司长郭建伟，以及中非发展基金、上海复星·德邦证券、上海赛领、汉富控股等投贷机构的专家做了主旨演讲。参加我会第一届理事会第三次会议的全体会员企业及各方面特约嘉宾近百人出席了座谈会。

国家发改委孙伟副司长特别对国务院十三部门出台的《关于鼓励和引导民营企业积极开展境外投资的实施意见》做了权威解读，使民营企业更好地了解国家关于“走出去”的政策、措施和办法。演讲嘉宾紧扣民营企业“走出去”的主题，围绕培育民间资本参与国际合

作竞争新优势、人民币国际化战略促进中国企业海外投资的意义、不确定经济条件下的企业融资选择、中国民营企业海外投资的新路径、国内政策环境下的人民币母基金运营模式等民企“走出去”关心的问题进行了热烈的讨论，使与会者受益匪浅，他们表示，在理事会上安排金融服务这一企业急需的专题，反映了商会的务实之风。

我会和商务部投促局成功举办首届 《中国民营企业“走出去”发展论坛》

9月8日，在商务部对外投资与经济合作司和全国工商联经济部的支持下，由我会和商务部投促局主办的《中国民营企业“走出去”发展论坛》在厦门国际会议中心举行。论坛的主旨是：权威解读鼓励支持民企境外投资的最新政策，深入探讨金融支持民营企业“走出去”最佳方式，协力搭建境外投资的合作平台。

在当前国内外形势迫切需要我国企业更多地“走出去”，民企在我国境外投资所占比重迅速飙升和前不久国务院十三部门联合发布促推民企“走出去”《实施意见》的大背景之下，本论坛被列为第十六届“中国投洽会”的重要活动之一，受到国务院有关部委、福建省委省政府、厦门市委市政府和投洽会组委会的高度重视。

商务部投资促进事物局杨依杭副局长和合作司刘迎军副司长到会致辞，中国民营经济国际合作商会副会长兼秘书长王燕国受会长郑跃文之托做了主旨发言，商务部合作司处长李建、外交部政策规划司副司级参赞梁才德、中国人民银行货币政策司副司长郭建伟、国家开发银行客管中心处长陆应林、全国工商联经济部处长吴盈禧，以及中非发展基金、北京德恒律师事务所法律和知识产权等方面的专家分别就民营企业“走出去”、贯彻《实施意见》)和政府各相关部门的实施细则作权威政策解读，并对境外投资涉及的法律和知识产权问题做了专门介绍。我会主席团主席单位的代表福信集团董事长吴迪、中川国际总经理闫长明等在会上联系企业自身“走出去”的经验教训作了生动的发言。论坛紧密联系境外投资实际，议题集中、内容丰富、演讲精彩、形式生动，大受欢迎，会场人数爆满，十多家媒体进行了现场采访，获得了圆满成功。

我会副会长、德恒律师事务所主任、首席律师王丽主持会议。德恒律师事务所和福信集团给予本活动大力支持。

我会举办《“走出去”——中国民营企业风采展》

2012年9月8——11日，我会在第十六届中国国际投资贸易洽谈会期间举办《“走出去”——中国民营企业风采展》，郑跃文会长亲临展区视察并与参展人员合影留念。我会展区面积200平

米。展览分三部分：A. 中国民营经济国际合作商会简介；B. 中国民营企业对外投资概况；C. 中国民营企业“走出去”风采掠影。

参加展会的除本商会外，还有科瑞集团、新华联控股有限公司、亿阳集团股份有限公司、紫金矿业集团股份有限公司、亨通集团有限公司、上海三荣电梯有限公司、北京纳通科技集团有限公司和北京德恒律师事务所等会员企业。

此次展会是中国投洽会首个反映中国民营企业境外投资成果的展览而受到与会者的关注。在短短 4 天展出期间，前来我会展台参观者达数千人，包括 100 多家外商和境外投资机构，其中有 10 多家外商及投资机构与我会参展商洽谈并表达了合作意向。这次参展对于向境内外展示中国民营企业“走出去”的崭新形象，广泛宣传我会及会员企业、扩大影响、提高知名度和加强我会的国际交往与对外合作发挥了积极的作用，取得了很好的效果。

另外在展会期间，我会项目部还举办了“境外国家/地区投资环境说明会暨中国企业‘走出去’投资项目对接会”。

报送：全国工商联主席、副主席，全国工商联办公厅、会员部、经济部、联络部、研究室；商务部合作司、国际司，国家发改委外资司，民政部民间组织管理局

呈送：本会会长、副会长、监事长、副监事长、主席团主席，全国工商联各直属商协会。

发送：商会全体会员，商会秘书处领导、秘书处各部门、各工作委员会（筹）、各有关单位。

承办：秘书处办公室

印发：2012年9月12日

印数：220份

编辑：何小平